

О ПЕНСИЯХ

УЧЕБА В ТРУДОВОЙ
СТАЖ НЕ ВХОДИТ

? Мне скоро предстоит оформлять пенсию по старости. По какой причине пять лет моей учебы на дневном отделении вуза не будут входить в общий трудовой стаж?

М. ГАЛКИНА.

г. Орел.

По действующему пенсионному законодательству все трудовые пенсии состоят из двух частей: базовой и страховой. Размер базовой пенсии установлен законом и зависит от категории пенсионера. Страховая часть трудовой пенсии определяется исходя из трудового капитала. Она зависит от продолжительности общего трудового стажа, среднемесячного заработка и уплаты страховых взносов в Пенсионный фонд. Согласно Законом «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» и «О трудовых пенсиях в РФ» периоды обучения в различных учебных заведениях в трудовой стаж не включаются.

ОСНОВАНИЯ

ПЕРЕРАСЧЕТА ПЕНСИИ

? По каким основаниям производится перерасчет пенсии работающим пенсионерам?

Е. КОРОЛЕВА.

г. Ливны.

Перерасчет трудовой части пенсии происходит за счет увеличения ее страховой части.

По закону есть два основания для пересмотра размера пенсии.

Во-первых, когда пенсионер работает и после назначения пенсии продолжают поступать страховые взносы.

Во-вторых, при отказе пенсионера от получения пенсии на срок не менее 12 месяцев.

Уважаемые читатели, с помощью специалистов, которые сотрудничают с нашей газетой, мы стараемся дать ответы на ваши письма. Однако по разным причинам это удается не всегда.

К примеру, в письме В. Ф. Булатниковой из Ливен не указаны многие юридически значимые факты. Поэтому Валентине Федоровне мы можем только посоветовать обратиться к юристу, чтобы получить полноценную консультацию.

В одном из выпусков «ДК» мы уже давали ответ на вопрос Л. И. Леоновой (п. Нарышкино). Однако она вновь прислала нам письмо с тем же вопросом. Еще раз поясняем, что в гражданском праве существует определенный механизм действий, без соблюдения которого невозможно добиться желаемого результата. Поэтому, чтобы получить деньги в сбербанке, Л. Леоновой необходимо прежде всего обратиться в

органы нотариата и вступить в наследство в качестве наследника первой очереди.

Н. А. Митин (п. Знаменка Орловского района) просит разъяснить ситуацию по поводу отключения воды в его квартире. Мы послали запрос на это письмо в «Орелводоканал» и получили бюрократическую отписку. В данной ситуации советуем обратиться в юридическую консультацию. Есть еще одно решение проблемы: установить водяные счетчики и платить за реальное потребление воды — экономятся время, деньги и энергия.

В письме Людмилы Н. (без адреса) был задан вопрос о праве на наследство умершего брата, однако не указаны многие значимые юридические факты. И вновь советуем обратиться в юридическую консультацию.

Ведущая рубрики Дина ЯГУПОВА.

О СОБСТВЕННОСТИ

БЕЗ СОГЛАСИЯ
ПРИВАТИЗИРОВАТЬ
НЕЛЬЗЯ

? 20 лет назад мне была предоставлена квартира. В ордере кроме меня вписаны жена, сын, дочь и зять. Может ли зять без моего согласия приватизировать мою квартиру на свое имя?

В. ОЗЕРОВ.

г. Мценск.

— Приватизация квартиры возможна только с согласия всех членов семьи нанимателя, зарегистрированных в данной квартире. Так что без вашего согласия зять не сможет приватизировать квартиру на свое имя.

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ

НЕ ПРОСТО ТРУДИТЬСЯ,
НО И ОТЛИЧИТЬСЯ

? Наш отец большую часть своей жизни проработал кузнецом. Стаж — 32 года. На пенсию пошел «по горячей сетке» в 50 лет. Объясните, пожалуйста, на каком основании и как получают звание ветеран труда.

г. Орел.

Л. КРАВЦОВ.

Отвечает начальник областного управления социальной защиты населения Н. В. УЖОКИН:

— Звание ветеран труда присваивается органами исполнительной власти субъектов РФ в соответствии с требованиями, установленными статьей 7 Федерального закона «О ветеранах» от 12.01.95 года (с последующими изменениями и дополнениями).

Согласно этой статье ветеранами труда являются лица, награжденные орденами или медалями, либо удостоенные почетных званий СССР, РСФСР или Российской Федерации; награжденные ведомственными знаками отличия в труде и имеющие трудовой стаж, необходимый для назначения пенсии по старости или за выслугу лет; а также лица, начавшие трудовую деятельность в несовершеннолетнем возрасте в годы Вели-

кой Отечественной войны и имеющие трудовой стаж не менее 40 лет (для мужчин) и 35 лет — для женщин.

К ведомственным знакам отличия в труде относятся: нагрудные и почетные знаки, нагрудные значки, почетные и заслуженные звания работников отраслей (ведомств) народного хозяйства, почетные грамоты (причем при условии, что решение о награждении почетными грамотами конкретных граждан принималось руководством (министром, председателем комитета, его заместителями и т. д.) органов государственной, судебной и исполнительной власти СССР, РСФСР и Российской Федерации).

Наличие одного только продолжительного трудового стажа не является основанием для присвоения звания ветерана труда.

О ПРАВАХ ПАЦИЕНТА

БЫЛ ЗУБ
И НЕТ ЗУБА

? В коммерческой стоматологической поликлинике мне оказали некачественную помощь. Могу я требовать какую-либо компенсацию?

А. Н.

— Да, можете. Как указано в статье 6 Закона «О медицинском страховании граждан в РФ», вы имеете право подать исковое заявление в суд на материальное возмещение причиненного ущерба по вине медиков.

Основанием для иска служит акт о проведении экспертизы качества медицинской помощи. Поэтому придется пройти медицинскую экспертную комиссию, которая установит, какие конкретно нарушения были допущены врачом при лечении.

Статьей 1064 Гражданского кодекса РФ предусмотрено возмещение причиненного поликлиникой вреда пациенту. Вам должны вернуть деньги, которые вы заплатили в поликлинику, компенсировать расходы на дальнейшее лечение и т. д. Обязательно возьмите в поликлинике копию медицинской карты и сохраните все чеки, квитанции и прочие документы, которые могут подтвердить факт оказания медицинской услуги конкретным лечебным учреждением.

ЗАЩИТИ СЕБЯ САМ

СОПРОТИВЛЯТЬСЯ
БЕСПОЛЕЗНО, НО...

? Недавно была в гостях у дочери в Екатеринбурге. Зашла в супермаркет за молоком и хлебом. Рассчитавшись за свои покупки, стала складывать их в сумку. И тут ко мне подошли двое работников магазина. Один взял мою сумку, второй схватил меня под руку и повел в подсобное помещение. Там они представились менеджерами торгового зала и потребовали показать содержимое сумки. Я показала кассовый чек, хлеб, молоко. Потом они сами «проверили» содержимое моей сумки. После этого, невнятно извинившись, отпустили меня. Скажите, имеют ли право работники торгового зала обыскивать посетителей?

г. Орел.

Людмила Н.

— Менеджеры торгового зала не имеют права проводить обыск и досмотр личных вещей покупателей. Они обязаны пресечь кражу или задержать посетителя, пытающегося незаконно вынести продукты. После этого менеджеры обязаны вызвать наряд милиции.

Однако если охрану супермаркета несут работники ведомственной или вневедомственной охраны, то они имеют право производить на основании условий договора досмотр вещей, а в исключительных случаях и личный досмотр для обнаружения и изъятия незаконно

выносимого имущества. Сопrotивляться требованиям охранника не советуем, потому что он имеет право применять физическую силу и спецсредства при оказании противодействия при доставлении задержанного в служебное помещение или в органы внутренних дел. Если вы считаете, что действия работника охраны повлекли ущемление ваших прав, свобод и законных интересов, вы вправе обжаловать это в вышестоящем органе охраны, у должностных лиц или в суде.

Вы можете сослаться на статьи 11, 12 «Положения о вневедомственной охране при органах внутренних дел» — Постановление Правительства от 14.08.92 года № 589 и статьи 15, 24 «Закона о ведомственной охране» от 14.04.99 года № 77.

О ЛЬГОТАХ

«ГОРОДСКИЕ» ТАРИФЫ СЕЛА

? Мы живем в Должанском районе, в поселке Шлях Кудиновского сельского совета. Я инвалид второй группы, ветеран Великой Отечественной войны, проживаю вдвоем с женой. Моя супруга тоже ветеран войны и ветеран труда. С меня взимают плату за электроэнергию, телефон и газ по городским тарифам. А ведь наш поселок относится к сельской администрации...

В. ЧЕРНЫШОВ.

Должанский район.

Отвечает начальник областного управления социальной защиты населения Н. В. УЖОКИН:

— Как установлено, п. Шлях отнесен к сельской местности. Однако плата за пользование телефоном взимается по тарифам, установленным для города, так как телефонный кабель был проведен из поселка городского типа Долгое, а следовательно, и тех-

ническое обслуживание телефонной связи осуществляется городской АТС. Электросети в ваш населенный пункт также проложены из поселка Долгое. В связи с этим оплата электроэнергии производится по городским тарифам.

Что касается предоставления льгот по оплате коммунальных услуг, то вам как инвалиду второй группы в соответствии с Феде-

ральным законом «О социальной защите инвалидов в РФ» предоставляется скидка не ниже 50 процентов с оплаты коммунальных услуг, а в жилых домах, не имеющих центрального отопления, — со стоимости топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению.

Ваша жена в соответствии с Федеральным законом «О ветеранах» также пользуется льготами по оплате коммунальных услуг. При этом нормативы потребления коммунальных услуг устанавливаются органами местного самоуправления.

За сведениями о нормах потребления коммунальных услуг вам следует обращаться в соответствующие службы, предоставляющие эти услуги.

